

ХАБАД



ШОМРЕЙ ШАБОС

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЮЖНО-УКРАИНСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ИУДЕЙСКИХ ОБЩИН | № 30 | 4 нисона 5774 года
 שבועון איחוד הקהילות היהודיות בדרום אוקראינה | (960) | (4 апреля 2014 г.)

НЕ БОЯСЬ ПОСТУПИТЬСЯ ЛИЧНОЙ ВЫГОДОЙ...



Рав Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины

Рабби Цви-Элимелех из Дынова (автор книги «Бней Иссахар») серьезно заболел, и дни его были сочтены. Вокруг ложа больного рядом с его сыновьями и внуками собрались хасиды в ожидании последних слов праведника перед встречей с Творцом. Но он лежал с закрытыми глазами, не произнося ни слова.

«Вероятно, ребе проводит последние минуты на земле, погружившись в размышления о Творце, — думали хасиды. — Напрасно мы ожидаем, что он будет говорить с нами!»

Внезапно дверь открылась, и какой-то простой еврей протиснулся вовнутрь. Рабби Цви-Элимелех открыл глаза. «Реб Шмуэль, — обратился он к вошедшему человеку. — Вы хотите что-то спросить?» Тот отвечал вопросом на вопрос: «Ребе, я купил шерсть, что с ней будет?» — «Не волнуйтесь, реб Шмуэль, — сказал праведник. — Подождите до следующего года, цены на шерсть поднимутся, и вы сможете продать ее со значительной прибылью...» — ребе снова закрыл глаза, а спустя мгновение его душа покинула этот мир.

Несколько дней после смерти рабби Цви-Элимелеха хасиды бурно обсуждали это странное происшествие. «Вероятно, это был один из тридцати шести скрытых праведников, который пришел передать важное сообщение нашему ребе», — говорили одни. Другие пытались истолковать намек, содержащийся в словах раввина о шерсти и о большой прибыли, которая ожидается в следующем году. Они хотели найти в этом указание и путь служения Всевышнему.

Об этих разговорах узнал сын покойного, рабби Довид. «Вы ошибаетесь, — сказал он с улыбкой хасидам. — Этот реб

Шмуэль действительно простой еврей, часто приходил к отцу просить совета в делах. Недавно он приобрел большую партию шерсти, но на рынке цена на шерсть упала. Как всегда, он приехал, чтобы спросить совета у моего отца, не зная, что он находится при смерти. Даже в последние минуты, готовясь предстать пред Всевышним, отец чувствовал, что есть еврей, который нуждается в помощи и поспешил помочь ему...»

Меир Сукачевский приехал в Мексику из Польши в 1920 году. Как и многие евреи того времени, которые пытались эмигрировать в США, он не смог получить американскую визу, поэтому поселился в Мексике. Удача сопутствовала ему, у него установились хорошие отношения с правительственными чиновниками и даже — с самим президентом страны! Дело было так. Меир открыл первый в Мексике оружейный магазин. Среди продаваемых там товаров были и редкие в те времена бронжилеты, и несколько штук он подарил президенту и его телохранителям. Через считанные недели после этого, когда президент выходил из здания парламента, на него было совершено покушение, и его жизнь спас защитный жилет.

На следующий день президент пригласил к себе «русского» (так он называл Меира), поблагодарил его за спасение и сказал, что в награду готов исполнить любую его просьбу. Тот попросил немного времени на размышление — хотел посоветоваться с семьей. У Меира было трое детей: два сына и дочь. Когда он передал им слова президента и спросил совета, старший сын предложил попросить в подарок три бензоколонки, чтобы быть уверенным, что все его дети будут иметь постоянный и хороший заработок. Подобные советы дали и второй сын с дочерью...

В те дни в порт Пуэрто-Вальярта прибыла большая группа евреев из Европы, которые хотели поселиться в Мексике. У них не было виз, и они оказались в затруднительной ситуации, не имея возможности даже заработать себе на жизнь! Меир явился к президенту и сказал: «Я ничего не хочу для себя лично. Я прошу вас только об одном: прикажите открыть визы всем евреям, которые оказались сейчас в Мексике». Президент исполнил его просьбу, и те евреи получили мексиканское гражданство.

Эта поразительная готовность поступиться личной выгодой и обратить милость власть имущих на благо всего народа Израиля имеет глубокие корни в еврейской истории. Первый

Рабби Шнеур-Залман из Ляд (Алтер Ребе) сказал однажды: «Нужно жить в ногу со временем», имея в виду, что следует жить в соответствии с недельной главой Торы — не только изучать недельную главу каждый день, но и жить с ней...»

Тора разделена на 54 главы так, что читая их ежедневно, евреи успевают за год завершить цикл публичного чтения Торы. И мы в каждом номере рассказываем о недельной главе (отметим лишь, что приводимый в газете текст не претендует на полноту и не может заменить изучения подлинного текста Торы).

пример приводит нам Свиток Эстер. Мордехай, услышав, что евнухи Бигтан и Тереш хотят убить Ахашвероша, сообщил об этом Эстер, а она рассказала обо всем царю. Расследование по данному вопросу установило справедливость обвинений, и злоумышленники были повешены. Царь не предлагал Мордехая вознаграждения за свое спасение, и Мордехай также ничего не попросил у царя... Прошли годы, возвысился Аман и издал указ «истребить, убить и погубить всех иудеев» (Эстер, 3: 13). Весь народ Израиля постился и молился о спасении. Рассказывает нам Мегила: «В ту ночь не спалось царю, и повелел он принести памятную книгу летописи, и читали ее царю. И найдена была запись о том, как рассказал Мордехай о Бигтане и Тереше... И сказал царь: «Что было сделано для Мордехая в знак почета и уважения за это?» И сказали отроки царя, прислуживавшие ему: «Ничего не было сделано для него» (там же, 6: 1-3). А в это время пришел к царю Аман, чтобы предложить повесить Мордехая. Царь с порога спросил его: «Что бы сделать для того человека, которому царь хочет оказать почет?» Аман, думая, что почет собираются оказать ему, предложил: «Пусть принесут одеяние царское, которое надевал царь, и приведут коня, на котором ездил царь, и на голову возложат царский венец. И пусть дадут одеяние и коня в руки одному из знатных царских сановников, и пусть оденут того человека... и выведут его на коне на городскую площадь, и возглашают перед ним: «Вот что делают для того человека, которому царь желает оказать почет!» И сказал царь Аману: «Возьми скорее одеяние и коня и сделай так, как сказал ты, для Мордехая-иудея, сидящего у царских ворот; не упусти ничего из всего того, о чем ты говорил!» (там же, 6: 8-10). Аман был унижен, и с этой минуты

стр. 2 >>>

Читать и обсуждать статьи р. Авроома Вольфа можно на его странице на сайте «Живой журнал» — <http://avroomwolff.livejournal.com/>

Новости вкратце

ЦАГАЛ убил двух неизвестных на границе с Сирией. В ночь на субботу, 29 марта, двое подозрительных мужчин пытались повредить пограничное ограждение на Голанских высотах и проникнуть на территорию Израиля. Израильские военные открыли огонь и уничтожили нарушителей (по некоторым данным, нарушителей было трое, и одному из них удалось скрыться на сирийской территории). ЦАГАЛ проводит расследование инцидента.

Напомним, что 18 марта на Голанских высотах армейский патрульный джип подорвался на взрывном устройстве, в результате чего пострадали четверо военнослужащих.

Ольмерта признали виновным в получении взятки. Суд признал бывшего премьер-министра Израиля Эхуда Ольмерта виновным в коррупции по делу строительной компании «Холилэнд». По



Бывший премьер-министр Израиля Э. Ольмерт

этому же делу были осуждены еще 10 обвиняемых, в том числе советник Ольмерта Шула Закен, бывший мэр Иерусалима Ури Луполянский и другие. Еще трех человек оправдали.

Аббас потребовал от Израиля освободить 1200 террористов. Глава Палестинской автономии Махмуд Аббас потребовал, чтобы глава правительства Израиля Биньямин Нетаниягу выполнил обещания своего предшественника на посту премьера, Эхуда Ольмерта. Оказывается, Ольмерт в свое вре-

мя обещал освободить из тюрем 1200 палестинских заключенных, в том числе самых опасных террористов, приговоренных за убийства израильтян к пожизненному заключению, а также лидеров террора, например, главу военного крыла ФАТХа Марвана Баргути и генсека «Народного фронта освобождения Палестины» Ахмада Саадата.

«Хизбалла» не хочет войны с Израилем? Лидер «Хизбаллы» Хасан Насралла в обращении к своим

стр. 3 >>>

Вкусную и кошерную израильскую мацу можно приобрести в синагоге (Одесса, ул. Осипова, 21).

Ждем вас с воскресенья по четверг с 9⁰⁰ до 19⁰⁰, в пятницу — с 9⁰⁰ до 14⁰⁰.

Суббота — выходной!

Справки по телефону 728-07-70.

Пожалуйста, обращайтесь бережно с этим изданием — в нем приведены слова нашей святой Торы.



Зажжение свечей
4 апреля

Исход Субботы
5 апреля

Александрия	19:05	20:13
Ахтырка	18:59	20:09
Балта	19:17	20:24
Белая Церковь	19:18	20:26
Белгород-Днестровский	19:13	20:18
Бердичев	19:24	20:33
Бердянск	18:48	19:53
Бершадь	19:18	20:26
Богуслав	19:14	20:23
Бровары	19:16	20:26
Брянка	18:42	19:50
Винница	19:23	20:31
Геническ	18:55	20:00
Глухов	19:05	20:17
Днепродзержинск	18:58	20:05
Днепропетровск	18:56	20:03
Донецк	18:45	19:52
Желтые Воды	19:02	20:10
Житомир	19:24	20:33
Жмеринка	19:25	20:33
Запорожье	18:55	20:02
Ивано-Франковск	19:38	20:46
Измаил	19:18	20:22
Изюм	18:48	19:57
Казатин	19:23	20:31
Каменец-Подольский	19:31	20:39
Каховка	19:01	20:07
Киев	19:17	20:26
Кировоград	19:08	20:15
Коломыя	19:37	20:45
Конотоп	19:07	20:18
Коростень	19:25	20:35
Коростышев	19:22	20:32
Краснодон	18:37	19:45
Красный Луч	18:41	19:48
Кременчуг	19:03	20:12
Кривой Рог	19:02	20:09
Кролевец	19:06	20:17
Лисичанск	18:43	19:51
Лозовая	18:51	19:59
Лохвица	19:06	20:15
Лубны	19:06	20:15
Луганск	18:39	19:47
Луцк	19:38	20:48
Львов	19:42	20:51
Макеевка	18:43	19:51
Мелитополь	18:53	19:59
Могилев-Подольский	19:25	20:33
Мукачево	19:46	20:53
Нежин	19:12	20:22
Николаев	19:07	20:12
Никополь	18:58	20:05
Новгород-Сиверский	19:08	20:19
Новомосковск	18:56	20:03
Одесса	19:12	20:17
Павлоград	18:53	20:01
Первомайск	19:13	20:20
Пирятин	19:08	20:18
Пологи	18:51	19:57
Полтава	19:00	20:08
Прилуки	19:09	20:19
Ровно	19:34	20:44
Ромны	19:05	20:15
Светловодск	19:04	20:12
Севастополь	19:59	21:02
Северодонецк	18:43	19:51
Симферополь	19:57	21:01
Скадовск	19:03	20:08
Сквира	19:19	20:28
Славута	19:31	20:41
Смела	19:10	20:18
Стаханов	18:42	19:50
Сумы	19:00	20:10
Тернополь	19:35	20:44
Токмак	18:52	19:59
Тульчин	19:21	20:29
Ужгород	19:48	20:55
Умань	19:16	20:23
Харьков	18:53	20:03
Херсон	19:04	20:10
Хмельницкий	19:30	20:38
Хуст	19:43	20:50
Цюрюпинск	19:04	20:09
Черкассы	19:09	20:18
Чернигов	19:15	20:26
Черновцы	19:33	20:40
Чортков	19:34	20:42
Чугуев	18:51	20:00
Шостка	19:06	20:18
Щорс	19:13	20:24

Перед наступлением субботы (в пятницу вечером) женщины, девушки и девочки старше трех лет зажигают свечи. Зажигают свечи, чем зажечь их после наступления Субботы (Суббота наступает через 18 мин после времени, указанного в таблице).

Борух Ато, А-дой-ной, Э-лой-гейну, Мелех ГоОйлом, ашер кидшону беиццель шов вецивону легадлик беиццель Шабос Койдеш! (Благословен Ты, Г-сподь, Б-г наш, Владыка Вселенной, освятивший нас Своими заповедями и повелевший зажечь свечу в честь Святой Субботы!)

ПОМНИТЕ, что лучше вообще не зажечь свечи, чем зажечь их после наступления Субботы (Суббота наступает через 18 мин после времени, указанного в таблице).



В главе «Мцойро» мы читаем о «живой воде», очищающей от нечистоты. Известно, что воды миквы подобны водам Потопа, который не только был наказанием, но повлек за собой очищение мира. Потоп длился 40 дней — миква должна со-

Из бесед Любавичского Ребе

держат не менее 40 *сеа* (мера объема; 40 *сеа* — по разным мнениям, от 500 до 800 литров) воды. В различных разделах Торы, например, в книге пророка Ишайгу, Потоп именуется *мей Ноях* — «воды успокоения» или «воды Нояха».

Впрочем, воды Потопа служат аллегорией не только спокойным водам миквы. Им же подобны и волнения человека, на плечи которого возложена ответственность за пропитание семьи. Эти заботы называются *маим рабим* — «великие воды». Впрочем, и эти «воды» очищают человека, приводят его к *нохо дерухо* — «успокоению духа».

Какова связь между заботами о пропитании, Потопом и миквой? Окувание в микву есть *битуль* — аннулирование «я». Рамбам называет это «погружением в воды чистого разума». Миква, как мы уже сказали, должна содержать не менее 40 *сеа* воды для того, чтобы тело могло быть погружено в нее целиком. Слово *твила*, погружение, состоит из тех же букв, что и слово *абитуль* (самоаннулирование). Погружение в микву — как

бы полное исчезновение человека, приводящее к достижению им высокой степени *битуля*, что делает его сосудом для Б-жественности.

В этом же заключается внутреннее содержание житейских проблем, заботы о *парносе* — пропитании. Они словно стирают человека, приводя его в, тревожное, обезличенное состояние, уничтожая его индивидуальность. Как это ни парадоксально, есть у этого процесса и положительная сторона: человек становится сосудом для Б-жественности.

И поскольку, посылая на Землю Потоп или создавая положение, когда мы вынуждены заботиться о поисках пропитания, Всевышний не имеет намерения наказать, а желает лишь очищения творений, понятно, что все неприятности, заботы и проблемы могут исчезнуть в одно мгновение, если человек всей душой примет то, ради чего они посланы, постигнет внутреннее содержание этих проблем и придет к *нохо дерухо* — успокоению в материальной и духовной сфере.

НЕ БОЯСЬ ПОСТУПИТЬСЯ ЛИЧНОЙ ВЫГОДОЙ...

«*стр. 1*»
началось его падение и спасение народа Израиля. А толчком к этому послужил тот факт, что Мордехай не попросил ничего для себя в награду за спасение жизни царя.

Подобная история произошла с Аврагамом. Его племянник Лот, вышедший с ним вместе из Харана, решил оставить Аврагама и поселиться в Сдоме. Однажды Аврагам получил известие, что во время войны Лот был взят в плен. Аврагам сразу собрал своих учеников и вступил в сражение, из которого вышел победителем. Так ему удалось освободить и Лота, и всех других пленных и возратить все, что враг награбил в Сдоме. Когда Аврагам возвратился из боя, царь Сдома вышел ему навстречу и сказал: «Дай мне людей, а имущество бери себе» (Брейшис, 14: 21). Каков был ответ Аврагама? Он сказал: «Воздеваю руку мою к Г-споду, Б-гу Всевышнему, обретшему небо и землю, и клянусь: от нитки и до ремня обувного не возьму из всего, что тебе принадлежит! И тебе не сказать: «Я обогатил Аврагама» (там же, 14: 22,

23). Аврагам не хотел брать никакого материального вознаграждения за спасение жизни людей.

Наша сегодняшняя глава «Мцойро» посвящена, в основном, законам ритуального очищения человека, вылечившегося от заболевания *цораас*, которое на русский язык обычно переводится «проказа», хотя на самом деле между этими двумя недугами нет ничего общего. Как пишет Рамбам, «*цораас* — это общее название для целого ряда непохожих друг на друга явлений. Среди них: побеление кожи человека, выпадение части волос на голове или в бороде, изменение цвета одежды или стен домов... И это — не естественные явления, а знамения и чудеса, случавшиеся в среде евреев, чтобы уберечь их от злословия». В Танахе *цораас* упоминается несколько раз, один из них — история Наамана, военачальника царя Арамейского, чье войско было в то время самой мощной силой на Ближнем Востоке, и Израиль очень страдал от его набегов. Нааман заболел проказой, и еврейская служанка-плен-

ница рассказала его жене, что есть пророк в Израиле, который исцеляет прокаженных. Нааман, заручившись письмом к царю Израиля от царя Арамейского, пришел в Израиль. Сначала к царю, а от того — к пророку Элише, который даже не захотел принять его, но велел передать ему на словах, что Нааман должен искупаться в водах Иордана семь раз, и он излечится от проказы. Сначала Нааман обиделся на то, что пророк даже не хотел встретиться с ним, но после слуги убедили его исполнить наставление пророка. Он окунулся в воды Иордана семь раз, и действительно произошло чудо: «Вернулась к нему чистота тела его, и стало оно, как тело малого ребенка, и он очистился» (Млохим II, 5: 14). Исцеленный вернулся к пророку, и тот принял его. И сказал Нааман: «Вот, узнал я, что нет Б-га на всей земле, а только у Израиля; а теперь прошу, прими дар от раба твоего» (там же, 5: 15). Ответ Элиши похож на ответ Аврагама: «Как жив Г-сподь, пред Которым я стою, [клянусь] что я не приму» (там же, 5: 16).

И как тот его ни упрашивал, пророк ни за что не хотел принимать плату за чудо, которое совершил. Тогда Нааман сказал: «Не будет впредь раб твой приносить всеожжение и жертву другим богам, кроме Г-спода» (там же, 5: 17). А если бы Элиша принял дар за содеянное чудо, то Нааман не почувствовал бы себя обязанным Всевышнему за свое излечение и не встал бы на путь духовного изменения и веры в Б-га Израиля.

Остается открытым вопрос, когда принимать вознаграждение, а когда нет? Понятно, что человека, чья работа связана со спасением жизни людей, например — врач, конечно, не может работать бесплатно. Но когда человек попадает в неожиданную ситуацию, и от него зависит спасение человеческой жизни, тогда он чувствует, что стал невольным посланником Б-га. В этом случае он должен помнить, что нельзя разменивать эту привилегию на мелкую монету материальных благ. Лучше сохранить это право, не обменивая его на мирские ценности и удовольствия. Как сказано: «Пошли хлеб свой по водам, ибо спустя много дней ты найдешь его» (Кофелес, 11: 1).

Контур недели

5 нисона (5 апреля) — Шабос главы «Мцойро». В молитве *Минха* читают из Торы отрывки из главы «Ахарей мойс» (Ванкро, 16: 1–17).
Пятница, 11 нисона (11 апреля) — 112 лет со дня рождения Любавичского Ребе. Начинают говорить 113-ю главу в Тегилим (Псалмах). При-

нято писать *пан* — письмо Ребе с просьбой о благословении. *Пан* можно послать по факсу на *огель* Ребе. Номер факса — +1 (718) 723-4444.

12 нисона (12 апреля) — Шабос главы «Ахарей мойс», *Шабос ЭаГодоль*.
Гафтора — *Галой кивней хушим* (Амос, 9: 7–15).

Хасидские майсы

«Тот, Кто спасает Израиль...»

Недалеко от города Колбасова была деревенька, где один еврей арендовал у помещика корчму. Дела его шли плохо: мужики медлили с возвращением долгов, не на что было купить новые припасы. Вдобавок еще арендная плата. Помещик не раз и не два напоминал о ней, да как ее отдать, когда в кармане и рубля нет?..

Надо сказать, что помещик этот любил порядок. Поэтому он послал своих казаков учинить в корчме погром, чтобы припугнуть еврея, расшевелить его немного. А казаки рады стараться. Было это в Субботу, день покоя и отдыха... Казаки влетели, столы и лавки свалили, горшки перебили, помой на печку, а бесценное сокровище, субботний чолнт, вылили на улицу, на радость собакам!

Арендатор с женой сидели между обломков, вытирая детям слезы. Потом наш еврей встал и пошел в синагогу, которая находилась в Колбасове. Это была последняя Суббота перед праздником Песах, и раввин должен был выступить с особой речью. Когда наш арендатор с трудом протиснулся в битком набитую комнату, знаменитый праведник, рабби ЙеГошуа-Гешель, говорил такие слова:

— У нас есть два похожих благословения. В одном говорится, что Всевышний «спас Израиль», а в другом — что Он «спасет Израиль». Первое благословение относится к исходу из Египта, второе напоминает, что Всевышний спасает нас каждый день, в любое время, постоянно. И даже если есть еврей, который задолжал с арендной платой, и помещик послал казаков, чтобы они устроили разгром в его доме, даже такой еврей получит избавление от всех своих бед...

Когда арендатор услышал это, он не стал ломать голову над тем, как ребе узнал все подробности случившегося. Просто сердце его наполнилось радостью, и, возвращаясь домой, он плясал и пел: «Ребе сказал — «спасает Израиль»! Ребе сказал — «спасает Израиль»!»

А помещик послал казаков узнать, как поживает его арендатор после разгрома. Те вернулись и доложили, что еврей, по-видимому, от огорчения спятил: он орет песни и пляшет среди обломков! Тут помещик понял, что перестарался. Он приказал еврею прийти вечером в господский дом. Арендатор решил, что его ждет наказание, но, подумав о Том, Кто «спасает Израиль», отправился в путь с легким сердцем. Хотя, на са-

мом деле, радоваться было нечему: скоро Песах, водкой еврею торговать запрещено, и тут уж он свои дела никак не поправит...

Когда еврей вошел к помещику, тот обратился к нему с мягкой укоризной:

— Что же ты, Мошке, такой неудачник? И сам бедняк, и меня разорить собрался.

— Что же я могу сделать? — спросил арендатор.

Грустно стало помещику, что приходится шевелить мозгами за еврея, но какой теперь с него спрос?!

— Мошке, слушай внимательно, — сказал помещик. — Вот записка на винокурный завод. Я прошу их под мою ответственность отпустить тебе водки в кредит. Продай ее поскорей и езжай на завод снова. Глядишь, и выручишь чего-нибудь...

Арендатор сделал в точности так, как было велено. До начала праздника ему удалось обернуться с водкой несколько раз и хорошо заработать. Помещик получил, наконец, свои деньги, а еврей, не скупясь, накупил всего, что нужно на Песах.

В канун праздника он пришел к рабби ЙеГошуа-Гешелю, протянул ему деньги и сказал: «Ребе, это вам от Того, Кто «спасает Израиль»!»

Новости вкратце

<<< стр. 1

сторонникам, которое передал телеканал «Аль-Манар», заявил, что его движение не стремится к войне с Израилем, но продолжает оставаться в боевой готовности, так что врагам не следует недооценивать его мощь. Насралла предупредил, что впечатление о том, что «Хизбалла» слишком занята в сирийской войне и не уделяет вни-



Ливанские военные на месте теракта

мания другим фронтам, — ложное. Он также заверил своих слушателей в том, что «Хизбалла» вмешалась в Сирию «чтобы защитить Ливан».

На ливанском блокпосту у сирийской границы взорвался смертник. Три человека погибли в результате взрыва на ливанском блокпосту недалеко от границы с Сирией 29 марта. Террорист-смертник взорвал начиненный взрывчаткой автомобиль. По предварительным данным, за терактом стоит некая суннитская группировка. Сирийские сунниты считают, что ливанские военные поддерживают шиитскую группировку «Хизбалла», а она в свою очередь выступает на стороне президента Сирии Башара Асада, с которым повстанцы ведут борьбу.

Обстановка на ливано-сирийской границе обострилась

после того, как в середине марта сирийская армия вытеснила повстанцев из города Ябруд, поставив под угрозу снабжение вооруженных группировок.

В Египте назвали дату президентских выборов. Избирком Египта официально назначил дату предстоящих президентских выборов. Первый тур голосования будет идти два дня, 26–27 мая 2014 года. В случае необходимости второй тур будет проведен 16–17 июня. Регистрация кандидатов началась 31 марта.

Эрдоган объявил о победе своей партии на местных выборах. Премьер Турции Реджеп Таип Эрдоган объявил, что его Партия справедливости и развития одержала победу на прошедших в стране местных выборах. Эрдоган, обращаясь к сторонникам с балкона штаб-квартиры партии в Анкаре, пообещал, что противники «заплатят» за попытку отстранить его от власти.

При проведении выборов произошли перестрелки между сторонниками конкурирующих кандидатов. Их жертвами стали шесть человек.

Мушаррафа обвинили в государственной измене. Пакистанский суд обвинил бывшего президента Первеза Мушаррафа в измене в связи с тем, что в 2007 году он ввел на территории страны чрезвычайное положение, значительно расширившее его полномочия. В соответствии с пакистанским законодательством, измена карается смертной казнью или пожизненным заключением.

Мушарраф правил страной в 1999–2008 гг. После выхода в отставку он покинул страну, однако в 2013 году вернулся ради участия со своей партией в парламентских выборах. Новые власти страны, однако, завели



Бывший президент Пакистана П. Мушарраф

на него целую серию уголовных дел и поместили под домашний арест.

Боевики напали на дом кандидата в президенты Афганистана. Террористы-смертники совершили нападение на дом одного из главных участников предстоящих президентских выборов в Афганистане. Данных о пострадавших нет. Ответственность за атаку взяло на себя движение «Талибан».

КАК ИЗРАИЛЮ ВЕСТИ СЕБЯ С НОВОЙ ВЛАСТЬЮ В КАИРЕ?

Эли Авидар

Министр обороны Египта фельдмаршал ас-Сиси сообщил о своем намерении участвовать в президентских выборах. Этот шаг не стал ни для кого сюрпризом, его ожидали вот уже несколько месяцев. Речь, тем не менее, не идет о некоем спонтанном шаге. В египетской политике все вытекает медленно. Здесь любят хорошо координированные действия. Только так можно достичь стабильности в самой большой и важной стране арабского мира.

Избрание ас-Сиси на высший пост — вопрос решенный. Проводимая им политика, после изгнания Мурси и «Братьев-мусульман», позволяет понять характер человека, который в течение многих лет будет оказывать самое значительное влияние на геополитическое пространство, в котором Израилю придется маневрировать.

Ас-Сиси, как и Мубарак (и даже в большей степени, чем он), не является другом Израиля. Его нельзя назвать также и другом США. Сложно найти кого-либо, вне пределов Каира, кто мог бы считаться его «естественным союзником». Ас-Сиси принадлежит к той когорте национальных

патриотов, которые приходили к власти в Египте с середины 50-х годов прошлого века. С тех пор, как генерал фактически возглавил власть в Каире, он поддерживает сотрудничество с Израилем в той мере, в какой это отвечает национальным интересам Египта. При этом он позволяет себе грубую критику в адрес Израиля. Он даже обнародовал лишенную всякой связи с реальностью историю об израильском шпионаже — с целью продемонстрировать египтянам, что он не является союзником Израиля и Вашингтона. И уж, конечно, не «подчиняется» их требованиям.

Израиль должен быть доволен падением власти «Братьев-мусульман». Речь идет не только об их союзе с ХАМАСом, а и о том, что фундаменталистские режимы склонны подчинять национальные интересы своего государства «божественному предписанию». В то же время ас-Сиси вовсе не является антирелигиозным политиком. Его главным союзником является Саудовская Аравия, которую сложно заподозрить в либерализме...

Смертный приговор, вынесенный 529 членам группировки «Братья-мусульмане» в ходе показательного суда в Каире, может быть от-

менен. Ас-Сиси не хочет выглядеть большим диктатором, чем Мубарак. Он не заинтересован вступать из-за этого в конфликт с Западом. Египетское общество поняло тот посыл, который ас-Сиси хотел ему передать. Отмена безжалостного приговора, вынесенного по анекдотическим



Фельдмаршал ас-Сиси

обвинениям, позволит новому президенту Египта продемонстрировать свое милосердие и «открыть новую страницу» в истории страны, истерзанной гражданским конфликтом.

Многие полагают, что та огромная поддержка, которую демонстрируют египтяне по от-

ношению к ас-Сиси, является плодом манипуляций и коррупции. Однако все гораздо сложнее, чем кажется на первый взгляд. Коррупция в Египте, разумеется, никуда не делась. Но ею нельзя объяснить то обожание, с которым египтяне относятся к своему будущему президенту. Подлинная причина такого отношения к ас-Сиси заключается в усталости граждан Египта от революционного хаоса, в их стремлении к экономической стабильности. Египетская улица хотела бы изгнать коррумпированную клику Мубарака, но в ситуации, когда граждане не могут прокормить свои семьи, вопрос экономического выживания выходит на первое место.

Именно через эту двойную призму — интерес и стабильность — должен Израиль рассматривать свои отношения с ас-Сиси и действовать соответствующим образом. В отношениях между двумя странами будут взлеты и падения, будут кризисные ситуации и успешное сотрудничество. Не следует предаваться эйфории, но не следует также впадать в тотальный пессимизм. Не нужно заключать нового президента в жаркие объятия (израильские объятия — бремя для него), но и не нужно ухудшать отношения в моменты кризиса.

Газета «Маарив» (Израиль)

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Тора не только запрещает нам есть в Песах хомец (любые продукты, приготовленные из пяти злаков — пшеницы, ржи, ячменя, овса и полбы, кроме мацы), запрещено также хранить его в нашем владении все дни праздника. Но как быть людям, в чьем распоряжении находятся большие запасы хомеца — хозяевам магазинов, пекарен, мельниц и т. п.? Что делать с запасами продовольствия, хранящимися на случай чрезвычайного положения?.. Мудрецы разрешили эту проблему, внимательно проанализировав слова Торы, говорящие о запрете евреям иметь в своем владении хомец во время праздника Песах. Этот хомец следует продать нееврею. Если продажа проведена по всем правилам: нееврей купил хомец и заплатил за него, — хомец становится его собственностью. Для продажи выбирают знакомого нееврея, в отношении которого можно быть вполне уверенным, что после Песаха он продаст хомец его прежним хозяевам. Однако сделка должна быть настоящей — только в этом случае хомец в самом деле становится собственностью нееврея.

Можно, конечно, спросить: но ведь еврей знает в момент продажи хомеца, что после Песаха получит его назад, — не мешает ли это сделке? Нет, не мешает. Это знание, эта уверенность ни в малейшей мере не влияют на законность сделки.

В наше время принято предоставлять раввину полное право распоряжаться нашим хомецом, причем право это закрепляется церемонией, означающей передачу хомеца в собственность раввина. Документы, это подтверждающие, раввин передает нееврею в канун Песаха, перед самым окончанием срока для уничтожения хомеца — после того, как покупатель-нееврей выплачивает задаток. Сделка эта — совершенно законная, в полном смысле этого слова. После Песаха оказывается, что нееврей не держит данного им слова — заплатить полную цену купленного им хомеца, и сделка отменяется: ему возвращают задаток, который он дал перед Песахом, а он, со своей стороны, возвращает купленный хомец...

Дорогие друзья! Если вы хотите в точности исполнить законы Торы о праздновании праздника Песах, вы можете заполнить приводимую ниже доверенность на продажу хомеца и принести ее или прислать по почте в синагогу (можно также отправить по факсу (0482) 49-63-01 или на электронную почту rabbiodessa@gmail.com) не позднее 11⁰⁰ 14 апреля. Тем самым вы дадите право раввину продать на время праздника ваш хомец, как этого требует еврейский Закон.

Доверенность на продажу хомеца

Я, нижеподписавшийся, уполномочиваю своей подписью раввина Абраама Вольфа полностью распоряжаться всем принадлежащим мне «квасным» (хомец), продуктами, содержащими «квасное», а также посудой, не очищенной от него. В частности, во избежание нарушения мной запретов Торы и мудрецов, я уполномочиваю вышеназванного раввина продать все указанные предметы и продукты питания до момента вступления в силу упомянутых запретов по его собственному усмотрению выбранному им нееврею, а также сдать тому же нееврею в аренду все помещения и территории, где находятся указанные предметы и продукты питания.

Настоящая доверенность распространяется на предметы и продукты питания, находящиеся в моем владении _____

ПРОГРАММА РАННЕГО РАЗВИТИЯ ДЕТСКАЯ АКАДЕМИЯ ХАБАД



общее развитие:

окружающий мир подготовка к школе
развитие речи развитие мелкой моторики

математика и чтение по прогрессивным методикам

а также **йога, танцы, иврит, английский**
ЛУЧШИЕ ПРЕПОДАВАТЕЛИ!

Занятия по понедельникам и средам с 16:00 до 19:00 (включая ужин)

в помещении учебного центра «Бейт Шимон»
ул. Базарная, 32

Возраст: 2-6 лет (группы по возрастам). Подвозка детей из д/сада

Справки и запись по тел.: 728-07-70

Молодежная учебная
программа STARS —
МЫ БОЛЬШИЕ

Теперь
все
очень
много!

4 занятия
в неделю

Занятия без отрыва от основной учебы/работы
Лекции по еврейской истории, философии и культуре
Дневные и учебные группы для всех уровней
Поездки по еврейским местам для участников программы

Справки и всякие подробности:
728-07-70, 067-486-69-10,
050-333-78-95 (ж/м Котовского)

В погребальное братство «Хевра кадиша»
требуется Б-гобоязненная еврейка для ри-
туального омовения умерших женщин.

Обращаться по тел. 399-599, (050) 336-66-73, 728-07-70.

НАЙДИ СВОЕ СЧАСТЬЕ!!!

Хочешь хуцу—
спроси меня...

Борух-Шадхан

☎ +380 (67) 485-10-36 ✉ BoruhT@list.ru

Газета издается при содействии



Банк ПІВДЕННИЙ

Председатель Наблюдательного Совета
РОДИН Юрий Александрович,

Заместитель Председателя Наблюдательного Совета
БЕККЕР Марк Исаакович

Лучшее предприятие Украины



Золотая
Торговая Марка



Бренд
Года



Европейское
Качество



Лучшее Предприятие
Одесщины

www.bank.com.ua

Лицензия НБУ №65 от 07.10.2011 г. Банк основан в 1993 г.

0 800 30-70-30

(бесплатно со стационарных телефонов
в пределах Украины)

**Уважаемые выпускники средних
школ и учащиеся 11-х классов!**

Учебная программа «Южноукраинский
еврейский университет «Хабад-Одесса» объ-
являет набор на **подготовительные курсы**
к тестированию ЗНО-2014 по следующим
дисциплинам:

- математика;
- история Украины;
- украинский язык и литература;
- английский язык;
- биология.

**Успешное прохождение тестирования —
гарантия поступления в наш университет!**

Наш адрес: г. Одесса, ул. Белинского, 16.

Тел. для справок 728-07-70 (доб. 500, 501).

Больше информации — на сайте www.univer-habad.od.ua

РАБОТА В ИЗРАИЛЕ

для граждан Украины,
соответствующих
Закону о возвращении

- Работа в IT-отрасли
- Работа в отелях Эйлата
- Работа на заводах и стройках
- Работа в семьях

Рабочая виза А1

Государственная страховка

Оплата жилья и питания

Трудоустройство бесплатное

(067) 486-69-30 (Алла)

СИМАН-ТОВ У-МАЗЛ-ТОВ!

Главный раввин Одес-
сы и Юга Украины Авроом
Вольф, члены еврейской
общины Одессы, родные
и близкие поздравляют
**Исроэля Жукова и Ха-
ну Гольдман**, вступив-
ших в брак по закону Мо-
ше и Израиля!

*Да удостоятся они по-
строить крепкий еврейский
дом, чтобы долгие годы ид-
ти им вместе по жизни до-
рогой Торы и заповедей!*

Газета «Шомрей Шабос» издает-
ся с кислева 5755 года (ноябрь 1994 г.)
Одесской иудейской религиозной об-
щиной «Хабад Шомрей Шабос» при
поддержке фонда «Ор Авнер», орга-
низации «Эзрас ахим» (США).

В заслугу Любавичского Ребе
Менахема-Мендела Шнеерсона,
главы нашего поколения.
לזכות כ"ק אדמו"ר נשיא דורנו
רבי מנחם מענדל בהרה"ק
רלו"י זי"ע מליובאוויטש.

Газета зарегистрирована в Мин.
информации Украины. Свидетельст-
во № 3548 серии КВ выдано 2 ноября
1998 г. Индекс подписки — 33948.
Благотворительное издание.
Распространяется только по подписке.

Директор издания — Авроом Вольф,
главный раввин Одессы и Юга Украины.
Главный редактор — Г. Блиндер.
☎ 65012, Одесса, ул. Осипова, 21.
☎ 728-07-70, факс 49-63-01
E-mail: shomrei.shabos@gmail.com

Отпечатано в типографии «ВМВ»
(Одесса, пр. Добровольского, 82-а,
<http://vmv.odessa.ua/>).

Заказ 113/03. Тираж 4300 экз.

по адресу: город: _____ улица: _____ дом: _____ квартира: _____

и в любом другом месте, находящиеся у меня или у других людей, принадлежащие мне полностью или частично, а также находящиеся на
хранении под моей ответственностью.

Все вышеупомянутые действия названный раввин может совершать по своему усмотрению лично, либо посредством уполномоченных
им лиц. Я же целиком и полностью согласен со всем вышесказанным и отказываюсь от любого права, позволяющего мне впоследствии оп-
ротестовать данную доверенность.

Дата _____ ФИО, подпись _____